YNOYPTEIO MNAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ EKMNAIAEYZHZ

ENIAIEZ TEAIKEZ ANMOAYTHPIEZ N'PAMNTEZ EZETAZEIZ 2023 - 2024
" TA=ZHZ TEZEK
HMEPOMHNIA: 22 Mdiou 2024
EZEETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH 4QPO TZ

A’ ZEIPA
KQAIKOZ MAOGHMATOZ: 0054

2YNOAIKH AIAPKEIA T'PAMNTHZ EZETAZHZ: 90 AemrTd

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AMNO OKTQ (8) ZEAIAEZ
KAI ZYNOAEYETAI AMNO TYNOAOTI'IO AYO (2) ZEAIAQN

NAHPO®OPIEZ

e To dokipio TrepIAaupavel déka (10) epwTAOEIS TWV 5 povadwv N KABE pia.
e O1 ouvoAIKEG povadeg Tou dokipiou givar 50.
e O apiBuéS TWV HovAdWY yIa KABE EpwTNON 1l UTTOEPWTNPA QAivETAI OTO TEAOG TNG
EPWTNONG ] TOU UTTOEPWTHATOG O€ TTapEVOEDN.
e EmTpETTETAI N XPAON N TTPOYPAUMATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
e ATtrayopeueTal n xprion d10pBwTIKOU uypou A SI0POWTIKAG TaIviag.
OAHTIEZ (y1a Toug g§eTaldpevoug)

e 3710 eEWQPUAAO TOU TETPAdIOU ATTAVTACEWY VO CUUTTANPWOETE OAQ T KEVA PE TA
OTOIXEI TTOU {nTOUVTAl.

e Na amavtrjoete o OAEZ TIG EpWTACEIC.

e Na unv avTiypAWeTe TIG EKQWVAOEIG TWV EPWTIOEWY OTO TETPADIO ATTAVTHCEWV.

e Na un ypdwyete TTOUBEVA OTIC ATTAVTACEIS TO OVOUG OOG.

e Na amravtiioete 010 TETPABIO 0AG O€ OAEG TIG EPWTAOCEIG OVO PE PTTAE TTEVA
avegitnAng peAdvng. MoAuBi emitpétreTal, évo av To ¢nNTAEI N EKPWVNON, KAl JOVO
yla oXAparta, Tivakeg, dIaypAUPaTa KATT.

e 27N AUON TWV AOKNOEWV va @aiveTal OAn n avaykaia epyaacia.

e 3TIG TEAIKEG ApIBUNTIKEG ATTAVTHOEIS TWV QUOIKWYVY PEYEBWYV va YPAPETE KAl TIG
MovAadeg pETpnong.

2AZ EYXOMAZTE KAGE EMTYXIA



Epwtnon 1
Na eTTIAEEETE KAl VA JETAPEPETE OTO TETPADIO ATTAVTACEWV TIG TTEPIODIKEG EKEIVES KIVATEIG Ol
OTTOiEG Eival TAAAVTWOEIG.

(a) H kivnon tng ZeArivng yupw ato 1n I'n.
(B) H xivhon piag eAaOTIKAG NTTAAAG TTOU avattndd o€ Agio opI1fovTio dATTEDO.
(y) H kivnon piag TTaAAOpevnNG XOpONg.
(8) H kivhon Twv &€IKTWV TOou poAoyiou.
(¢) H ypapuikn Kivnon piag palag oTepEWPEVNG O€ KATAKOPUPO EAATHPIO.
(o1) HKivnon Twv euBOAWYV (TTIOTOVIA) OTIG NXAVES TWV QUTOKIVITWV.
(¢) H kivnon Tng Kouviag o€ TTaIdIKr Xapd.
(5 povadeg)

EpwTtnon 2
Na emAEEeTE TN AEEN/@PAON aTTO TIG TTAPEVOETEIG TTOU CUPTTANPWVEI CWOTA TNV KABE
TTPOTACN KAl VA TN YPAWETE OTO TETPADIO ATTAVTACEWV.

(a) ZTnv apeiwTtn TaAdvTwon o TaAavTwTnS (Exel / dev €xel) oTaBepn evépyeia.

(B) ZTnv apeiwTtn TaAdvtwon 1o TTAGTOG TNG TaAdvTwong (HeTaBAaAAeTal / de
MeTaBAAAgTal) e TO XpOVo.

(y) Ztn @Bivouca TaAdvtwon o TaAavTwTAG (XAavel / d€ XAvel) evépyela.

(8) ZTn @bivouoa TaAdvTwon 1o TTAAGTOG TNG TAAAVTWONG (augaveTal / EAATTWVETAI) JE
TO XpOvo.

() H taAdvTwon TTou €KTEAOUV TA AUOPTIOEP (COUOTEG) TOU QUTOKIVATOU Eival (apeiwTn /
@Oivouoa).

(5 povadeg)
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Epwtnon 3

2TO OXAua TTou akoAouBei @aiveTal n TEIPAPATIKA SIATAEN TTOU XPNOIKOTTOINCE OPAda
MOBNTWV/TPIWV OTO £pyacTiplo TNG PUOCIKAG, TTPOKEINEVOU VA HEAETAOEI TNV ATTAR APUOVIKN
TaAhavtwon. H pala tou TaAaviwTn gival m = 0,2 kg Kai n améoTacn Tou aTrd ToV
aiobnTrpa Kivnong otav Bpioketal otn B€on 1I0oppoTriag gival d = 0,4 m.

=

TUACVTOTAHS Hiextpovikdc

/ VTOAOYIOTNG
Ailctntmpog
o |

dlachvdeon

EkTEAWVTAC TO TTEiPpANA, Ol JOBNTEG/TPIES TTHPAV OTOV UTTOAOYIOTHA TOUG TNV TTI0 KATW
YPAQIKN TTapACTACN TNG ETMITAXUVONG @@ TOU TOAQVTWTH, O€ OUVAPTNON UE PETATOTTION .

a {mfsz}“
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Na avTANoETE TTANPOYOPIESC ATTO TN YPAPIKA TTAPACTAOCT Kal:

(a) Na mrpoodiopioete TO TTAATOS Yy, TNG TAAAVTWONG.

(1 povada)
(B) Na mpoodiopioeTe TO HETPO TNG MEYIOTNG ETTITAXUVONG @y TOU TAAQVTWTH.

(1 povada)
(y) Na uttohoyioete TNV KUKAIKF) cuxvOoTNTa w TNG TAAGVTWONG.

(2 povadeg)

(8) Na utroAoyioete TNV oTABEPG TOU EAATNPIOU.
(1 povada)
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EpwTtnon 4

2TO TTAPOKATW OXAUa QaiveTal Evag JabnTrg 0 OTToiog dnUIoUPYEI KUPA KOUVWVTOG TTAVW-
KATW £va oXolIvi Tou OTToiou N AAAn akpn €ival oTEPEWPEVN O€ €va TOIXO.

Na BewpnroeTe OTI TO KUPA dev TTPoAABaivel va avakAQOTEI OTOV TOIXO.

(a) Na avagépete €dv TO KUPA TTOU dnUIOUPYEITAI Eival EyKAPOI0 1} DIGUNKEG.
(1 povaéda)

(B) Na ypdwete troia atré TIG atrooTdoels X, Y, Z avTioToIXEl 0€ éva NKOG KUUATOG.

(1 povada)

(y) Na ypdyete mTola atro TIG amooTAoEIS X, Y, Z avTIOTOIXEI 0TO TTAATOG TOU KUPATOG.
(1 povada)

(8) Edv 10 pnKog Kupatog gival A = 1,6 m Kal 0 yabntig Tmapdyel 3 Prikn KUPATog KABe
OeUTEPOAETITO, VA UTTOAOYIOETE TNV TaXUTNTA dIAdOONG TOU KUUATOG.
(2 povadeg)
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Epwtnon 5

270 OIAypANPa TTOU AKOAOUBED, QaiveTal Eva OTIYUIOTUTTO TPEXOVTOG KUMATOG, v = f(x), TN
XPOVIKA OTIyuA t = 4,00 s. ZTn 6éon x = 0 BpiokeTal n TTNyr Tou KUUATOG, N OTToia apxiel
VA EKTTEUTTEI TO KUJQ TN XPOVIKN OTIYUN t, = 0.

y (?-m)

B S N
NN

405 +1.0 +1.5 420 2.5 +3.0  +3.5  +40 45 450 455  +6.0

t=4.00s

/\
\ - x (m)

(a) Na avagépete T dieuBuvon d1adoong Tou KUPATOG.
(1 povada)

(B) Na mrpoodiopioeTe TO PAKOG KUPATOG.
(1 povada)

(y) Na utroAoyioete TNV TTEPIOOO TOU KUPOTOG.
(2 povadeg)

(8) Na ypdwete 1o TTPAONPO TNG TAXUTATAG TAAAVTWONG (WKUTNTAG) TOU GNuEiou A, TToU

EXEI ONUEIWOEI OTO TTIO TTAVW CTIYUIOTUTTO.
(1 povada)
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EpwTtnon 6
Na ypayeTe 0TO TETPADIO ATTAVTACEWYV TTOIA ATTO TA KUPATA OTNV TTAPAKATW E£IKOVA Eival
MNXAVIKA Kal TTola NAEKTPOUAYVNTIKA.

IHERE

4

1] T i
| iR I:W%'QWM/&M/

' L Al R \\[]
il () 0,
! v Ty,
Pll—\| A | b

To Qwg Ta kKUpaTa TToU Kuuata HxnTika KopaTta Trou

HIOG TTapdayovTal oTnv KUhaTta otav dnuioupyouvTal

AQuTTOC. OTO (POUpPVO ETTIPAVEIQ TTAiCOUME MIa O€ OXOIVi.
MIKPOKUMATWV. MI0G Aipvng. TPOUTTETA.

(5 povadeg)

Epwtnon 7
MNa TN YEAETN TOU OTACIPOU KUPATOG, MIA OPAdA JaBnTwV/TPIWV XPNOIKOTTOINCE TN
TTEIpAPATIKA O1ATAgN TOU TTI0 KATW OXAMOTOG. TO MAKOG TNG X0pdN¢ eival L = 2,0 m.

(a) Na ypdwete TRV ovopaoia Tou opydvou 1 Tou TTIo TTAvw OXAUaATOG.
(1 povada)

(B) Na mpoodiopioete éva ammd Ta onpeia A, K, A, M, I To oTroio gival deopdg Kal €va 1o
OTTOIO Vva gival KoIAia.

(2 povadeg)

(y) Na uttoAoyioeTte TO KOG KUPOTOG A.
(2 povadeg)
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Epwtnon 8
2TO TTAPOKATW OXAMUa QaiveTal Evag PayvATNG o 0TToiog TTANC1Adel Evav XAAKIvo SakTUAIO, O
OTTOIOG KPEUETAI PE VA aTTd OTABEPO OnEio.

v
—

BT S

(a) Edv o payvATng TTANCIGOElI APKETA KOVTA OTOV OAKTUAIO, cuvexiCovTag va KIVEITal
TTPOG AUTOV, VO aVaQEPETE €AV 0 BAKTUAIOG Ba TTapaueivel akivnTog (Mepitrtwon 1) N
Ba atropakpuvBei atoé Tov payvAaTtn (MepitTrtwon 2).

———

\

v B )
—_— v
-
S BT s] |
MepitrTwon 1 MepitrTwon 2

(1 povada)
(B) Na aimloAoynoete TNV amrdvrnon TTou dWOATE OTO TTPONYOUUEVO UTTOEPWTNHA (),

XPNOIUOTTOIVTAG VOUOUG Kal Kavoveg TNG PUCIKAG.
(4 povadeg)

6/8



Epwtnon 9

O euBbuypaupog HETAAAIKOG aywyOS TOU TTI0 KATW OXNMATOG KIVEITAI TTPOG Ta OECI& UE
oTaBepr TaxUTNTA, KABETA OTIG DUVANIKEG YPAUUES OPOYEVOUG payvnTIKOU TTEdiou. 2Ta AKpa
TOU aywyou EP@aviCeTal ETTAYWYIKA TAOT.

B

A

cl

Na ypdyete, 010 TETPASIO ATTAVTACEWY, YIa TNV KABEPIG aTTd TIG TTI0 KATW TTPOTACEIS Qv
gival Zwaotn () N AavBaouévn (A).
(a) To Gkpo Tou aywyou TTou QopTICETAI ApvNTIKA €ival To A.
(B) O aywydg diappéetal atrd €TTAYWYIKO pEUUA.
(y) Eav avrioTpéwoupe Tn @opda Kivnong Tou aywyou n TTOAIKOTNTA TNG ETTAYWYIKAG
Tdong Ba TTapapeivel n idia.
(8) Edv o aywyog oTapartioel va KIVEiTal, 0Tov aywyo Ba ouvexioel va eppaviceTal
ETTAYWYIKN TAON.
(¢) Eav auénooupe 10 HETPO TNG TaXUTNTOG TOU QYWYOU, TO JETPO TNG ETTAYWYIKAG TAONG
Ba auénbei.

(5 povadeg)
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Epwtnon 10

Opada padbnTwV/TPIWY Yia va JEAETACEI QAIVOPEVA NAEKTPOUAYVNTIOPOU OTO EPYACTAPIO TNG
PuoIkAG, XpnolyoTroinae TNV dIATAEN TOU TTI0 KATW OXNAPATOG. ToTToBETNoaV £vav
€UBUYPAPPO AAOUMIVEVIO aywyo TTAVW o€ OUO AAAOUG HETAAAIKOUG aywyougs attd aAOUiVIO
TTOU TAV OUVOEUEVOI OE PTTATAPIO HEOW BIAKOTTTN. O aywyog NTav TOTTOBETNUEVOG KABETA
MECQ OTO OUOYEVEG PayVNTIKO TTEDI0 VOGS TTETAAOEIOOUG payvATh. O yabnTéG/TpIEG EKAEIoaV
TOV QIOKOTITN KaI TTApATAPNOAV OTI 0 AywyodS APXIOE VA KIVEITAI UTTO TNV £TTIdpacn duvaung.

(a) Na avagépete Tpog TTOI0 KATEUBUVON KIVABNKE O aywyod.
(1 povada)

(B) Na ypawete TTwg ovopddetal n dUvaun auTth.
(1 povada)

(y) To unkog tou aywyou péoa oto Tredio gival L = 0,10 m. To ué€Tpo TNG éviaong Tou
uayvnTikoU Trediou eivar |B| = 0,003 T kai n évTaon Tou peduaTog Tou Slappéel Tov
aywyo gival I = 4 A. Na uttoAoyioeTe TO HETPO TNG OUVAUNG TTOU OEXETAI O AYWYOC.

(1 povada)

(8) Na egnynoete edv Ba TapaTnenOei kKatmola aAAayr €av N oudda TwWv HadnTwv/TpIWV
AVTIOTPEWOUV TNV OUVOECT TwV KAAWDiwV 0TOUg TTOAOUG TNG TTNYAS dnAadH va
TOTTOBETACOUV TO KOAWDIO OTa BEEIG OTOV BETIKO TTOAO TNG UTTATAPIAC KAl TO KAAWDIO
oTa apIoTEPA OTOV APVNTIKO TTOAO TNG PTTATAPIAG.

(2 povadeg)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYMNMOAOrIIO
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TYIHHOAOI'TO ®YXIKHX I'" AYKEIOY KATEY®OYNXHX

YTAGEPEX IMMPOGEMATA
Emtdyvvon g Bapdnrog oty emeavewa g I'neg: |g = 9,81 m/s? giga |G=10°
Taybtnta 1oV PMOTOC 6TO KEVO: c=3,00x%x10%m/s mega |M = 10°
®oprtio Tov niekTpoviov: g. = —1,60x 10712 C kilo |k=103
Doptio Tov TPWOTOVIOL: g, =1,60x1071°C centi |c =102
Méo tov nhektpoviov: m, = 9,11 x 1073 kg milli |m =103
Mélo Tov TpmToviov: m, = 1,67 x 107?” kg micro |p=107°
Mélo Tov vetpoviov: m, = 1,67 x 10727 kg nano |(n=10"°
MAGHMATIKA
Epfadov kbhkhov: A = mr? OpBoydvio Tpiymvo
[Tepipetpog KOKAOVL: 11 =2nr 5 a 5 b 5 a
Mo t6E0L KhKAOL: S=R0O Mo = owE =L SV =Y
Epadov emodveiag coaipag: A = 4nr? c?2 = q? + b2
Oykog caipag: V= gnr3 . Bdon x Oog
Eppadoy = —————
Y =logX=>10"=X 2
I'ENIKEX YXEXEIX
2
Kol ocoyvomnta: w = Tn =2nf "Epyo otabepnig dOvoung: W = E.Ax
2xEoM YPOLUIKNG - YOVIOKNG S 1= s . 1,
S [v| =|w|R Kwnrtici Evépyeta: Ex = Emv
2
Kevtpoporog emttdyvvon: |a,| = w?R = % Baputikn dvvapuxn evépyeia: Uglo)‘p = mgy
Kivnon pe otabepn| yoviakn emrdyvvon (yia ty = 0): Kivnon ue otabepr| emréyvvon (Yo ty = 0):
1 1

w=w+a,t Ku 9=90+w0t+§ayt2 vV=vy+at xa x=x0+v0t+zat2

Tratwcr) Tpin: il < foney = 1s|N|  [Kovnrucq T |fe| = we|N|
, _ _ Avvapikn gvépyeia 1,
Nopog tov Hooke: Fep = —kx EAampiov: U = Ekx
2°° Nbpog tov Nevtova 5 2°° Nopoc tov Nevtwva | Ap
(yio m = otabepn): 2F =ma (yevun oyéon): ZF = At
5 5 1 myry + my,r:
str,po ufl@(xg (KM) cvoetipoatog Rery = 171 212 Opu sopoTIBioV: 3 = md
COUATOV: my +m,
i
Nopog tov Ohm: | = =
) w , , 2

[oyvg: P = yr: Hlektpucn 1oydg P =14V =I“R
"Evtaom opoyevoig nAektpikov | El _ V4 — Vgl "Evtaon niektpikov . |13C |
nediov:  Lap nediov: |E| " ql

1/2




HAEKTPOMAI'NHTIEMOX

Métpo ¢ pHayvnTikng R . Ad
SOVOUNG GE PEVLOTOPOPO |F| = IL|B|nuo Nopoc tov Faraday: E.,,=—-N—
.. At
aymyo:
Métpo ¢ pHayvnTikng | ﬁl = Hellﬁl 0 [Savikdg Metaoymuatiotg @ _ & _ 10_1
duvaung o€ NAeKTPKd Qoptio: = 1qlivliB A (MOYoc petaoynuatiopov): Vor Ny Iy
Moyvntikn pon: o = |§ |A ovvl
TAAANTQXEIX
Xpovikn| eEiowon Béomg: y = yonu(wt + 6,) |Zt00epd ™ A.AT: D = mw?
Yyéon emtdyovons —Béong  la = —w?y Méyiot taydtnra: Vg = WYy
Yyéom toyvtntog — 0éong: v=+w /3’02 — y? Méyiot emitdyvvon: a, = w?y,
Avvopkn) eveépyela U . = 1 D2 Mnyavikn evépyeio appovViKoD E= lD 2
OPLOVIKOD TOAAVTOTN: Tal — o y TOAQVTOTY): ) Yo
Iep 1950g copotoc oE m [Tepiodog amhov eKKpEROVS l
EAATNPLO (YOPOKTNPLOTIKY T =21 |— (LOPAKTNPICTIC TEPI0500): T =2m |—
EPI0BOC): k xopaxmmp 1] TEPLOOOC): g
KYMATA
Taydmra 618d0ong Yy Awpopd aons avapeca og 2 _ 2mAx
KOLLOTOG: v= onpeia mov anéyovv Ax: o
E&iomon tpéyovtog t  xX\\ |Awgpopd paong onpueiov og 2nAt
o : y=yonu(2r(=+~ L s : =—
OPULOVIKOV KOUOTOG: T — A/ ] |xpoviko oo At: T
Eéicscom,] GDMBO?\:ﬁQ KOULOTOV y(r,t) = y,(ry, ) + ¥, (15, 1)
o€ Tuyoieg 01evBvvoels:
, , , 2mx 2wt , 27X 2mt
EélG(DGn GTOCIULOV KUUOTOC! y = ZyOO'UVTnM T 1M y = ZyOnH T UUVT
YuvOnK” eVIoYLTIKNG GLUPBOANG: d,—d; =xA o6mov k=0,+1,42,%3, ..
YuvOnKkn kataotpoPikng cvppoing: |d, — d; = (2k — 1)% omov k = +1,+2,43, ...
P AE r 4 4 4 P
"EVI0oT 0pHOVIKOD KOH0TOC: _P_ Evtaon G(’p(llleO'D KOpOTOG 08 oYéoN |
A~ AAt |pe v amdotaon: 47 12
m
I'poappuxn mokvoTnTa Yopong: U= 7
quurnw 8ta§06ng S'YKO,Lp.GIOI) Kbporog kot _ \/i (6mov T, 1 Teivovsa Sovaym)
UNKOG TEVIMUEVG YOPONG: I
I w
Eninedo £viaong nyov: B =10log (1—) omov: I, = 10712 =
0
[Teipapa Young: T'oviéc eppdviong g =Y — 0 +1 , A
KPOGGHY: nu . omov v , 11, ... (evioyvtikn copoin)
Anécmgn. HETAED GVO SLOOOYIKDV KPOGGHOV dx = Ay = 2 1
GLUPOMG: a
MnKog KOHATOG 0paToL POTOC: 400 nm < A <750 nm
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